КВН «Осеннее настроение»
     КВН в детском саду - это детские соревнования, в которых команды детей состязаются в ответах на заданные вопросы, разыгрывании интересных сцен и других различных сценариев.
      Необычный способ изучения темы «Золотая Осень» решили продемонстрировать педагоги МАДОУ детский сад № 5 «Теремок» в группе «Незабудка» 30 ноября, где состоялся КВН на проверку знаний юных участников.
       Участие в игре приняли две команды «Вершки» и «Корешки». Как и любой КВН, игра началась с приветствия команд. Команды представили себя с помощью девизов, а интеллектуальная разминка прошла в форме отгадывания загадок.
     Следует отметить, что обеим командам предстояло пройти целый ряд сложных испытаний, в ходе которых они показали не только свои знания, но и чувство юмора, дружбы, умение работать в коллективе, творческую смекалку и находчивость. В подвижных конкурсах ребята показали быстроту реакции и ловкость, проявили фантазию и воображение в конкурсе «Художники» и т.д. В группе развернулось настоящее игровое соревнование, в котором «Вершки» не уступали «Корешкам».
     По итогам конкурса КВН «Осеннее настроение» команды набрали одинаковое количество очков, поэтому проигравших не было – грамоты и призы получили все юные знатоки.
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